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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ 
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ВІЙСЬКОВИХ ФАХІВЦІВ 

Система професійної військової освіти має відповідати світовим тенденціям 
формування єдиного європейського простору. Підвищення якості людських 
ресурсів в сучасних умовах пов’язано з переосмисленням значення результатів 
наукових розробок для формування світогляду майбутнього офіцера та його 
лідерських компетентностей, якими володіють військовослужбовці провідних 
країн НАТО. 

В межах загальної проблеми виокремимо мету цього дослідження. 
Метою дослідження є визначення напрямів удосконалення освітнього процесу 

військових фахівців з метою покращення якості й ефективності їхньої майбутньої 
професійної діяльності. 

Військова освіта та якісна підготовка професійних кадрів офіцерського складу 
в умовах російської збройної агресії набуває пріоритетного значення. Професійна 
військова освіта є невід’ємною складовою боєздатності української армії і 
здійснюється за тактичним, оперативним і стратегічним рівнями у вищих 
військових навчальних закладах за відповідними освітніми програмами [1]. 

Проведено аналіз чинних нормативно-правових документів [1-3] та публікацій  
[4-5]. Визначено структуру вищої й професійної військової освіти з урахуванням 
Концепції трансформації системи військової освіти в Україні на основі стандартів 
НАТО [6], якою передбачено побудову сучасної моделі професійної військово 
освіти на основі стандартів НАТО (рис. 1). 

Структура вищої й професійної військової освіти (рис. 1) містить рівні, які 
враховують принципи безперервного освітнього та професійного розвитку 
військових фахівців упродовж військової кар’єри. Трансформація системи 
військової освіти здійснюється відповідно до європейського та євроатлантичного 
курсу України [6]. 

В системі професійної військової освіти функціонують 2 університети, 4 
академії, 6 інститутів та 4 коледжі підготовки сержантського складу [7]. 

Успішне кар’єрне зростання майбутніх офіцерів на етапі навчання 
безпосередньо залежить від якості їх професійної підготовки та набутих 
ключових компетентностей. Військова служба, відповідно до ст. 2 Закону України 
«Про військовий обов’язок і військову службу» [8], є державною службою 
особливого характеру, яка полягає у професійній діяльності придатних до неї за 
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станом здоров’я і віком громадян України. Професійна військова підготовка 
майбутніх офіцерів здійснюється у вищих військових навчальних закладах 
силових відомств, де триває реформа спеціальної освіти в секторі безпеки і 
оборони з урахуванням «Положення про особливості організації освітньої 
діяльності у вищих військових навчальних закладах Міністерства оборони 
України та військових навчальних підрозділах закладів вищої освіти» [2]. 

 

 
Рис. 1. Структура вищої й професійної військової освіти (розроблено автором 

на основі джерела [1]) 
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Військово-педагогічний процес є складним соціально-психологічним явищем, 
спрямованим на підготовку військових фахівців з метою формування в них 
здібностей ефективно виконувати функціональні обов’язки в мирний час та в 
умовах війни [4, с. 10]. Процес реформування спеціальної освіти в секторі безпеки 
та оборони передбачає імплементацію вітчизняних стандартів до стандартів, які 
діють у країнах-членах НАТО; організацію навчального процесу [2; 4], оновлення 
форм, засобів і методів навчання, подальший розвиток технології дистанційного 
навчання відповідно до вимог чинного законодавства [3; 5]. 

Отже, організація сучасного освітнього середовища вітчизняного вищого 
військового навчального закладу має враховувати особливості інтеграції в 
європейський і світовий освітній простір. Конкретизація цього процесу 
відбувається шляхом гармонізації національних освітніх програм підготовки 
військових фахівців держав Європейського Союзу, країн-партнерів НАТО в 
рамках формування єдиного європейського простору освіти і науки. 

Визначено напрями удосконалення освітнього процесу військових фахівців з 
метою покращення якості й ефективності їхньої майбутньої професійної 
діяльності. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 
СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Психологічна підготовка фахівців сектору  безпеки та оборони завжди  була і є  
невід’ємною складовою їх  професійної підготовки,   службової діяльності  та 
важливим чинником  професійного та особистісного зростання.  В умовах війни, 
коли різко підвищується стресогенність службових ситуацій, небезпечність та 
ризикованість вирішуваних службових завдань, відповідальність за своє життя, 
життя колег по службі,  мирних громадян,  підвищується не тільки значущість 
професійно-психологічної підготовки, а й змінюється її зміст. На  перший планів 
виходять завдання збереження життя і здоров’я персоналу та  оточуючих мирних 
людей,  отже знання та навички надання першої медичної та психологічної 
допомоги  і самодопомоги стають  одними з найважливіших компетенцій 
персоналу в умовах війни.  

Традиційно під першою психологічною допомогою розуміють сукупність 
заходів загальнолюдської підтримки та практичної психологічної допомоги 
людям, які зазнали впливу надсильних травматичних стресорів, до яких 
відноситься і війна. Безперервність дії стрес-чинників (ситуацій) під час війни, їх 
повторюваність та хронізація  дозволяють віднести воєнні дії до пролонгованої 
травматичної події, внаслідок впливу якої збільшується вірогідність розвитку 
довгострокових проблем особистісного та інтерперсонального характеру, а також 
посттравматичних стресових розладів.  
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